

候车室免费供开水 长途司机强制休息

市交通运输局全面部署春运保障

□记者 王民峰 实习生 王亚涛

本报讯 记者昨天从市交通运输局获悉,我市交通运输部门从企业管理、车辆、从业人员等多环节全面加强安全监管,全面提升春运应急运输保障能力,以满足春运期间人民群众的出行需求。

据悉,春运将于2月4日开始,3月15日结束,为期40天。目前,我市交通运输部门已开展春运

安全大检查,重点对危险桥梁、浮桥隧道、事故高发路段、临崖临水路段、施工作业路段和参运的企业、车辆、船舶资质和从业人员资格进行全面检查,严禁安全技术条件达不到要求的运输工具和设施投入春运。

按照要求,春运期间,道路运输企业将严格执行长途客车凌晨2至5时停车休息或接驳运输制度,在低温多雪天气下为客车配备

必要的防滑设备,配备熟悉冰雪路面驾驶的驾驶员从事运输活动。城市公交还将针对客流量较大的地区和线路,适时增加班次或延长运行时间,重点安排好夜间公交运力,以便及时疏运旅客。

春运期间,汽车站候车室将提供免费开水,并加强食品、饮料等生活必需品储备,确保旅客在客运站不受冻、不挨饿。开辟农民工购票和乘车绿色通道,努

力为农民工提供团体票预订、上门售票、流动售票等特色票务服务。

市交通运输局有关负责人提醒,如果旅客发现参加春运人员或车辆有站外揽客、甩客、倒客、宰客、倒卖车票等行为,可以拨打交通服务热线12328举报,交通运输部门将坚决制止借春运之机乱涨价、乱收费、乱罚款等违法行为。

创时 进行时

专检春节市场 买年货更放心

□记者 傅纪元

本报讯 随着春节临近,去超市、专卖店办年货成了许多市民的“必修课”。商店内的食品是否安全?今年节日市场状况如何?1月31日上午,在卫东区创建办组织下,市工商局卫东分局兵分多路对辖区多家超市、专卖店进行春节市场专项检查。

当天上午9点半左右,执法组来到位于市区新华路与矿工路交叉口附近的德信泉超市,超市里人头攒动,十分热闹。在散装食品柜台前,执法人员对货架上琳琅满目的食品随机抽检,从包装、标识、厂名厂址,到生产日期、保质期一一细心查验。随后,执法人员来到柜台前,检查了超市的食品报损单、生产记录和原材料记录。

“春节的时候,很多市民都会选购各种散装的糖果、零食,我们在这里重点检查预包装和散装食品,为了防止来源不明和假冒伪劣等不合格食品掺杂销售,我们不但要查看食品上标注的信息,还要查看超市的相关记录和管理是否规范,包括对食品经营主体落实进货查验和进货查验记录、退市销毁等管理制度落实情况的检查。”市工商局卫东分局消保中队队长陈军介绍。

在超市奶制品区域,执法人员发现十多件伊利风味酸奶堆放在手推车上销售。“一般情况下,酸奶制品应在-2℃至6℃的环境下保存,超市这样摆放肯定不符合规定。”在陈军的提醒下,该专柜导购表示立即改正。

执法组离开超市,来到路对面的张书奶粉专卖店,执法人员详细了解店内奶粉货源组织、调运、商品库存、商品销售和价格情况。该店负责人向执法人员提供了国内奶粉的书面进货台账及进口奶粉的电子台账。执法组随后来到与该奶粉店相邻的乐尔美专卖店抽查酒类商品真伪,当执法人员要求该店提供进货台账和索证索票时,该店老板解释说,由于正在建分店,台账已拿到分店。执法人员要求该店三天内将台账提供给工商部门。

陈军说:“食品安全关乎百姓的身心健康,在春节期间,工商部门加强流通领域食品安全监管,把牢‘入口关’。”工商部门提醒消费者,选购年货时最好选择在证照齐全的商场、超市、专卖店购买,同时注意仔细检查商品的生产日期、保质期等相关信息,购买后一旦发现有质量问题,应及时向工商部门投诉反映。



昨天,市区一饭店大厅里摆放着“年夜饭已订满”的告知牌。服务员告诉记者,从年三十到大年初二,餐厅里的23个单间一个月前就已预订一空。 本报记者 李英平 摄

过年期间饭店预订火爆

市消协提醒:最好签订协议

□见习记者 张静

本报讯 羊年春节临近,对于大多数人来说,过年自然少不了顿热热闹闹的年夜饭。市区不少饭店早已开始了宣传,记者走访我市多家饭店了解到,不仅年夜饭预订火爆,不少饭店大年初一的中午饭也已经一席难求。

年夜饭火爆,大年初一中午一席难求

1月28日,家住市区建设路西段中央花园小区的刘女士告诉记者,她的两个姐姐和姐夫今年要从外地回家过年,家里老老小小加起来得有20多口。“这么多人在家吃年夜饭肯定不合适,可是由于人多,不少饭店大房间都已经订完了,我们好不容易才订到两个10人台的房间,到时候只能挤一挤了。”

“其实年三十晚上我还是愿意在家过,热热闹闹吃个饭再看看春晚是俺家每年的传统,这两年俺家都是大年初一中午去饭店吃,孩子们也孝顺,不愿意我们老两口大过年的再忙活。”家住诚朴路北段荣邦花园小区的张先生说。

1月30日,记者来到市区建设路中段的中房酒店询问订台情况,酒店前台工作人员告诉记者,目前仅剩三个小房间,如果就餐人数多,那就只能坐大厅了。随后记者又来到位于市区

贸易广场的东方花园酒店,工作人员说,年三十晚上还有一个大房间,但大年初一中午的房间已经全部订满。开源路中段小四川大酒店的服务员同样表示,大年初一中午也已经没有房间了。

在市区一家银行工作的贾先生说:“不光是年三十和大年初一饭店爆满。现在工作太忙,平时和朋友同学见面少,都想着趁过年好好聚聚。大家都已经提前商量好时间,预订了饭店。”

随后,记者又咨询了多家酒店,工作人员大都表示,过年期间,年三十晚上和大年初一中午这两个时间段已经基本订满,有部分饭店还有少量房间,但也需要尽快预订。

价格大多未涨,个别酒店仍有最低消费

记者在采访中了解到,多家饭店均推出价格较为实惠的年夜饭套餐。中档饭店的价位从500多元至900多元,高档饭店的价位则从900多元至2000多元不等。记者翻看酒店菜单了解到,大多数套餐为10凉10热,以及两个面点和两个汤,有的饭店还送饺子和水果,而千元以上的套餐多数增加了海鲜类的菜品。

记者在建设路中段的金爵皇朝大酒店了解到,该酒店推出了668元、768元、988元和1188元四个价位的年夜饭套餐,这四个价位均是在原价的基础上优

惠了100多元。前台工作人员表示,如果菜品不够还可以额外再点菜。

记者在平顶山宾馆了解到,该酒店推出了三个价位的年夜饭套餐,最低1288元。工作人员告诉记者,去年最便宜的套餐价为1688元,今年比去年要便宜。随后,记者又致电新城区蕴海建国饭店,前台工作人员说,选择688元和888元的价位只能坐大厅,而1288元、1688元和2288元的价位则可以坐房间。

记者在采访中发现,仍有个别酒店存在最低消费。记者致电新华路万山红湘粤情酒店了解年夜饭预订情况时,工作人员表示该酒店推出了698元、980元和1280元的套餐,不过,如果要坐12人台的房间最低消费是980元。

业内人士告诉记者,今年年夜饭的价位多数未涨,有的还有所下降,可能与当前全国都在倡导节俭有关,很多饭店都以低价吸引顾客。

市消协提醒:预订年夜饭最好签订协议

市消协的工作人员提醒消费者,订餐要选择证照齐全、诚信度高的饭店;提前预订年夜饭应与经营者就用餐时间、地点、菜品质量、规格、价格、数量等方面进行约定,最好以文字形式签订协议并保存;要保存好用餐发票,以便出现问题后维权。

有啥只管诉说
晚报帮你奔波

24小时百姓热线

4940000

爆料QQ:800019008

来电照登

市民张女士昨天来电:市兴中路原绢纺厂家属院停水3天了,影响居民生活。

市民黄先生昨天来电:市区新华路南段神马南苑小区暖气不热。

市民李先生昨天来电:市区矿工路市实验高中对面有一下水道堵塞,污水横流。

热线回复

鲁山县顺城路西段卖衣服商户播放喇叭声音太大,影响附近居民正常生活。

本报热线工作人员与反映人联系得知,喇叭声音小一些了。

市十四中向育英幼儿园赠书万余册

□记者 王辉

本报讯 1月30日上午,市第十四中学向新城区育英幼儿园赠送一万册图书。

当天上午10点多,在育英幼儿园举行的捐赠仪式上,市十四中副校长闫晓飞代表学校向育英幼儿园赠送了《伊索寓言》《中外神话故事》《西游记》等图书共计一万册,内容涉及漫画、童话、寓言故事、文学名著及文化科教多个类别。

据了解,育英幼儿园于2014年9月开园,目前园内有小朋友100多名,老师29名。为支援新城区幼教事业,市十四中从本校图书馆选出一万余册图书赠给了育英幼儿园。



春节近 鱼市火

昨天上午,市区体南农贸市场内,一商户为顾客捞活鲤鱼,该市场内多家水产商户表示,最近鱼卖得不错。据了解,临近春节,我市水产品品种丰富且货源充足,其中市民消费量最大的鲤鱼每公斤14元,草鱼每公斤13元,与往年同期售价持平。

本报记者 张鹏 摄